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SUFOI INTERN 

November 1998 

l NYHEDER OG NOTITSER 

PRESSEMEDDELELSE - Af Toke Haunstrup 

I uge 47 udkommer UFO-Nyt nr. 4/98, der som bekendt er jubilæumsnummer. I den anledning 
udsender SUFOI - som det blev omtalt i sidste Intern - en pressemeddelelse. Med 
pressemeddelelsen er det håbet, at vi kan skabe lidt opmærksomhed omkring UFO-Nyt og SUFOI. 
Pressemeddelelsen udsendes til diverse aviser, TV- og radiokanaler og vil være vedlagt det nye 
nummer af UFO-Nyt. En kopi af pressemeddelelsen er vedlagt dette Intern . 

HJEMMESIDEN OMTALT I "KOMPUTER FOR ALLE" - Af Toke Haunstrup 

SUFOI's hjemmeside på Internettet er blevet omtalt i computertidsskriftet Komputer for alle i form 
af en lille notits (se udklippet bagerst i Intern). Det er anden gang på kort tid, at hjemmesiden bliver 
omtalt i de danske medier (sidste gang var det i en notits i BT - se sidste avisudklippene i sidste 
Intern). 

NYE PR-ARK PÅ VEJ- Af Toke Haunstrup 

KMH har lavet en ny version af PR-arket Tilbud til nye læsere (med de nye priser for 1999). 
Sammen med dette Intern modtager du fem eksemplarer af arket til eget brug (skal du bruge flere, 

kan du bestille dem hos Jan). 

SUFOI Intern er et internt . 
nyhedsbrev, der ifølge SUFOI's 
vedtægter udsendes omkring den 
1.5.,i hver måned til SUFOI�s 
repræse?tantskab . 

Indlæg modtages med tak og 
meget gerne på diskette som 
Wordperfect 5.1 eller word4.0� 

Redaktør af Intern: Toke 
Haunstrup, Kristianiagade l O, 
2100 København Ø 
Tlf.: 35 26 03 13 lokal 947 
Mail:c948120@student.dtu.dk 

Som I kan se, har den nye udgave af Tilbud til nye læsere fået 
et nyt layout. Med tiden er det så meningen, at også de øvrige 
PR- og informationsark skal overgå til dette layout. Der vil 
dog blive en overgangsperiode, idet Kim først skal have 
udarbejdet de nye PR-ark og samtidig er der endnu et oplag 
af de gamle ark der først skal bruges op. 

NY BOG FRA HILARY EVANS - Af Toke Haunstrup 

Den kendte og seriøse engelske ufolog Hilary Evans har 
netop udgivet en ny bog med titlen From Other Worlds. 
S UF O I' s Bestyrelse har besluttet at købe et lille oplag ( 5 
eksemplarer), som vi vil sælge til vores medlemmer. 

Gennem den danske distributør af Evans bog, har vi 
modtaget et tilbud på køb af bogen. Prisen bliver (når moms 
er indregnet) ca. 150 dkr. Vi vil sælge bogen til 250 kr. i 
UFO-Nyt. 
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Kwme du have lyst til at købe bogen, har du mulighed for at få den til S UF O I' s indkøbspris. 
Bestilling kan ske ved at ringe til mig- jeg skal imidlertid have din bestilling senest fredag den 27. 
november. Bestillingen sker ved at ringe og orientere mig. Betaling sker ved at indbetale 165 kr. 
(inkl. porto) til SUFOI's girokontonummer. 

EN NATURLIG FORKLARING PÅ KUGLELYN- Af Ole Henningsen 

I et TV -program havde Poul Thomsen efterlyst rapporter fra seerne om kuglelyn. Reaktionen havde 
været overvældende. Mere end l 00 seere havde indsendt udførlige og troværdige beretninger om 
kuglelynsfænomener. 

I udsendelsen "En naturlig forklaring" den 22. oktober 1998 på DRl kl. 20.30-21.00 havde Poul 
Thomsen bedt planetarieleder Ole J. Knudsen fra Steno Museet i Århus om at kommentere de 
mange rapporter om kuglelyn. 

Ole J. Knudsen er kendt i ufo-kredse, idet han i en lang årrække var medlem af SUFOI's 
repræsentantskab og i en længere periode passede Alarmcentralen. 

• 

De mange beretninger fortæller næsten samstemmende om langsomtsvævende lyskugler i størrelsen • 
fra tennisbolde til fodbolde, der f.eks. kommer ind gennem ruder eller via skorstene. Nogle af dem 
forsvinder stille igen, medens andre forsvinder ved en eksplosion med et større eller mindre brag. 

Visse af de lidt mere specielle beretninger blev gennemgået af Poul Thomsen: 

Familien Rasmussen fra Præstø var samlet om middagsbordet i 1929, da et kuglelyn kom svævende 
ind og valgte at ende sin flugt i faderens tallerken, hvor den eksploderede. Ingen kom til skade, men 
som han altid selv senere fortalte: "Den eksploderede fand'me lige ned i min bøf!" 

Aase Marie Orholm kom ud for et kuglelyn, som på Strandvejen i det nordlige København rullede 
ind mod hendes bil og eksploderede mod hendes venstre baghjul, der dog ikke punkterede. 

Georg Christensen, Brovst, arbejdede m·ed højspændingsmaster ved Han Herreds Elforsyning i 
1980, da et kuglelyn gik i jorden mindre end 5 meter fra ham. Han fortæller videre i beretningen: 
"Jeg var ellers vant til at arbejde med fra 10.000 volt til 60.000 volt, men her var jeg lige ved at 
komme i stødet for alvor." 

Agnete fra Køge fortæller, at hun som 6-årig lå i sengen i 1926 med sin 2-årige lillesøster, da et 
kuglelyn passerede lige over dem og eksploderede i en regn af gnister. Hun fortæller videre, at hun 
aldrig glemmer lugten af svovl bagefter. 

Jens Østergaard, Sunds, står i 197 4 i stalden med sine to små brødre, da et kuglelyn daler ned fra 
staldloftet og rammer hætten på en af de små brødres gummiregnfrakke. Han slipper uskadt. 

Det samme gør Poul Møller, Ebeltoft, som en dag i tresserne står foran spejlet og er ved at sætte 
lokkerne, da et kuglelyn springer ud af målerskabet og passerer lige bag ryggen på ham, før det 
forsvinder igen samme vej, som det kom ind- uden at efterlade sig andet spor end en stank af svovl. 
"Men", slutter Poul Møller, "som I nok kan forstå, var jeg nødt til at rede håret om! " 

Efter de indkomne beretninger at dømme, er de fleste kuglelyn ret fredelige, men der er dog nogle 
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undtagelser i det indkomne materiale: 

Tom Laursen har på en mark ved Farsø set hest og rytter blive ramt af et kuglelyn. Hesten døde på 
stedet og rytteren - en pige- var i livsfare længe. 

Ellen Simonsen, Rønde, blev slået bevidstløs af et kuglelyn. Hun slap med lettere forbrændinger. 

Bodil Iversen havde sendt Poul Thomsen et gammelt avisudklip, der fortalte, at hendes 
barndomshjem ved Bjerringbro blev raseret af et kuglelyn. Det ramte desuden en gæst, der blev 
dræbt. Hendes mor blev slået bevidstløs og hendes lillebror blev forbrændt. 

Da Ellen Graveslund var 6 år, slog kuglelynet ned i stalden på bondegården i Vestjylland, dræbte 2 
køer og slog hendes søster bevidstløs. Hun kom sig og er i dag 78 år. 

Ole J. Knudsen fortalte herefter, at kuglelyn naturligvis ikke er en skrøne. Men, som han sagde, helt 
op til midten af halvfj erdseme var der forskere, som fuldstændigt afviste beretninger om kuglelyn. 
Dette gjaldt også Danmarks Meteorologiske Institut, som på det tidspunkt helt afviste at tage imod 
rapporter. Det er derfor ufointeresserede som Skandinavisk UFO Information, der har indsamlet 
kuglelynsrapporteme . 

De fleste har fra starten forklaret fænomenet med, at der var tale om et efterbillede på øjets nethinde 
af et lyn. Når man så kigger sig rundt, flytter lyset sig naturligt nok med. 

Men, sagde Ole J. Knudsen videre, den forklaring holder altså ikke. Kuglelynene er et reelt 
fænomen, og der er titusinder af rapporter fra hele verden om dem. 

Vi ved egentlig ikke helt til bunds, hvad et kuglelyn er, men det har noget at gøre med plasma - en 
meget varm gas, der lyser - som den lysende gas i et lysstofrør eller på overfladen af solen. Vi ved 
også, fortsatte Ole J. Knudsen, at det har noget at gøre med de kolossale elektriske felter mellem 
skyerne og jordoverfladen ved tordenvejr. Og så skal der formentlig også være en eller anden form 
for mikrobølgefelt i nærheden, som kan danne stående bølger (som lyden fra orgelpiber), der kan 
medvirke til at danne disse kugler, hvis der er energi nok til stede. 

Kuglelyn er efter beretningernes antal nok ikke så sjældne, som man umiddelbart skulle tro. Efter de 
indkomne rapporter at dømme samt en amerikansk undersøgelse tyder det på, at omkring 2% af 
befolkningen har stiftet bekendtskab med kuglelyn, tilføjede Ole J. Knudsen. 

Poul Thomsen ville gerne vide, hvordan man skulle forholde sig, hvis man kom på nært hold af et 
kuglelyn. Hertil svarede Ole J. Knudsen, at man nok bare skulle stå stille og ikke "invitere" det til at 
komme nærmere. 

Han viste derefter en illustration fra en bog, hvor man så en professor fra Skt. Petersborg, der i 
1700-tallet under et tordenvejr havde opstillet en jemstang i et lokale og op gennem taget og isoleret 
den fra gulvet. Der kom så et kuglelyn oppefra og slog ud i stuen og slog ham ihjel, medens hans 
assistent besvimede. 

Ole J. Knudsen fortalte endvidere, at kuglelyn ikke skulle forveksles med såkaldt kolde lyn, som 
man ved endnu mindre om. Det er mest en betegnelse for de lyn, der ikke tænder ild. Kuglelyn 
tænder tilsyneladende normalt ikke ild. De kan give sværtninger i lokaler, de kan eksplodere, der 
kan lugte af svovl og ozon, men de har normalt ikke energi nok til at tænde ild. 
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De fleste kuglelyn forsvinder igen ud gennem ruder eller skorstene, som f.eks. ved den meget 
kendte beretning fra 1939, hvor C. Lupplau Janssen står i Urania-observatoriet på Frederiksberg og 
ser et kuglelyn svæve ned gennem observatoriekuplen. I en meters afstand svæver det ud gennem en 
dør til en gang og ind i det tilstødende bibliotek, hvorfra der lyder et dobbelt drøn. Folk udenfor 
observatoriet har set kuglelynet flyve ned gennem åbningen i kuplen, og et øjeblik efter ses 2 
kuglelyn komme op af skorstenen, hvorefter de eksploderer som fyrværkeri. 

Til sidst havde Poul Thomsen inviteret tømrer Hans Markussen i studiet, for at han selv kunne 
fortælle om sine to oplevelser. 

Han oplevede første gang et kuglelyn i september 1957 i et snedkerværksted i en kælder. Der kom 
en frygtelig tordenbyge, og der begyndte at løbe vand ned af trappen til værkstedet. Han vil forsøge 
at inddæmme vandet og står med en skovl i hånden, da der kommer noget forbi ham på højre side. 
Det var ligesom en tennisbold i størrelse omkring 60 mm i diameter, ikke rød og ikke gul i farven. 
Den hoppede lidt forbi ham i nogle små elegante hop og "kogte ud" i en vandpyt 5 - 6 meter borte - • 
ligesom gloende j em, der kommer i vand. Den sydede ud. 

Han var lidt rystet over hændelsen og fortalte om den til mester, da han dukkede op kort efter. 
Mester gjorde lidt grin med ham, og han omtalte det derfor ikke til andre. • 
Omkring 10 år senere var Hans Markussen ude for endnu en oplevelse med kuglelyn. Det er også 
denne gang i september måned under en frygtelig tordenbyge. I nærheden af Randers står han inde i 
en lade på første trin af en stige. Han kan se ud på gårdspladsen, hvor han ser et lyn hoppe hen over 
brostenene på gårdspladsen. 

Pludselig ændrer det kurs og kommer ind til stigen, hvor Hans Markussen står og gør sig sine tanker 
om, hvorvidt Skt. Peter har bud efter ham. Efter hændelsen lugter hans bukseben svedent og af 
svovl, hvilket senere bekræftedes af hans kone og søster, der var i stuehuset. 

Poul Thomsen gjorde i TV -udsendelsen opmærksom på, at Ole J. Knudsen ville få alle de indkomne 
beretninger med til Steno Museet, så de kunne granskes nøjere og på sigt medvirke til at vi bliver 
klogere. 

Da Ole J. Knudsen i god tid inden udsendelsen havde rettet henvendelse til SUFOI for at efterlyse 
eventuelle nyere undersøgelser vedr. kuglelyn, havde han givet udtryk for, at beretningerne naturligt 
burde havne i SUFOI's arkiver. 

Jeg har efterfølgende fået bekræftet, at de nu er modtaget af Toke. 

Det er ikke sikkert, at alle de i indslaget nævnte beretninger hidrører fra kuglelynsfænomener. Nogle 
af beretningerne lyder mere som ordinære typer af lynnedslag. 

Ligeledes ligner nogle af beretningerne de rapporter, som gennem årene er kommet til vore arkiver­
som uforapporter. 

Det var et glimrende indslag og et godt eksempel på, at SUFOI's virke gennem årene kan bære frugt 
på forskellig vis. 
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FEJL I REGNSKABET - Af Per Andersen 

Der er konstateret en fejl i det udsendte regnskab, som dog ingen reel betydning har. Det drejer sig 
om de offentliggjorte saldi for girokontoen og bankkontoen. De korrekte beløb er kr. 72.7 4 7,97 (i 
stedet for kr. S7.S73,S7 på girokontoen) og kr. 20,480.33 (i stedet for kr. 3S,6S4.73 på 
bankkontoen). Det ses, at swnmen dog er uforandret - det er alene et spørgsmål om fordeling af 
midlerne pr. 30. juni 1998, som hermed er korrekt dokumenteret. 

SEKT I ØSTJYLLAND?!- Af Toke Haunstrup 

Via SUFOI's postboks modtager vi ind imellem breve af besynderlig eller kuriøs karakter. Følgende 
vil jeg omtale et af de mere ekstreme eksempler, der samtidig er et meget interessant eksempel, idet 
det beskriver noget der kunne lyde hen ad en sekt. 

• Vi har et par gange modtaget en skrivelse fra en adresse i Stouby (syd for Horsens). Det fremgår 
ikke af skrivelsen, hvem der er afsender - det vides derfor ikke, om der står en enkeltperson eller en 
organisation bag. Imidlertid far man hurtigt - ved gennemlæsning af papiret - indtrykket af, at der 
må være tale om en eller flere sekteriske orienterede personer. Jeg trækker nogle passager frem fra 

• teksten: 

• 

• 

Der er Sagt, Skrevet, Talt og Tænkt meget om Femte (S) Dimension
·
, mens kun 

ganske få medmennesker med Alternative Tanker og Muligheder af forskellig art, 
med Positive Muligheder, ved hvad ·s Dimension

· 
er, og har tænkt sig at sætte sig 

dybere ind i den mulighed, med formål gennem "indsigt" og gennem "erkendelse", at 
danne sig et andet mere sandt og Virkelighedsnært Tankebillede af hvilke Dobbelt 
Kombinationer S DIM

. 
dannes ... 

Og sådan fortsætter det ellers derudaf på IS linjer uden et eneste punktum! Det nærmer sig sort 
snak, og jeg må nok desværre erkende, at jeg ikke selv tilhører gruppen af medmennesker med 
"alternative tanker og muligheder" som forstår sig på 

·
s dimension·. 

Et andet sted konkluderes det, at "J ordmenneskets Vibrationer er Generelt Lave". Men skulle man 
være lidt uklar omkring pointerne i teksten (og hvem er ikke det?! ) tilbydes man heldigvis at deltage 
i et særligt kursus med det spændende navn 

·
Pensum 3>4>S

·
. Kurset består af en "Gradvis 

Vibrations Forøgelse .. . ". 

Men nu lever folk der forstår sig på 
·
s dimension

· 
øjensynligvis ikke kun af åndelig føde. I hvertfald 

ser kursusafholderne sig "desværre" nødsaget til at tage penge for arrangementet, for - som de 
skriver - "vi er på en måde slaver af Pengene, der er negative". Faktisk lader deres behov for penge 
til at være så stort at man er tvunget til at tage en deltagerafgift der beregnes som en tiendedel af den 
enkelte deltagers årsindtægt efter skat (sic! ). 

Efter at have læst denne skrivelse må jeg nok tilstå, at jeg sidder tilbage med en underlig følelse. Her 
er tydeligvis tale oin en sekterisk-lignende aktivitet. Ud fra det tilsendte materiale kan man slutte, at 
gruppen beskæftiger sig med en række para-normale emner - herunder ufoer og fremmede væsner. 

Jeg hører meget gerne fra rep.medlemmer, som skulle kende noget til de personer der står bag 
skrivelsen. Jeg vil også meget gerne høre Jeres kommentar til sagen. Bør SUFOI indtage nogen 
særlig position i forhold til grupper som disse? Bør vi advare folk imod at havne i "kløerne" på 
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dem? Eller skal vi blot trække på skuldrene fordi vi ikke kan gøre noget ved det? 

1 HUSK ! 

DEADLINES 

Næste Intern: 10. december 1998 
SUFOI Nyhedsbrev nr. 1199: 15. december 1998 
UFO-Nyt nr. 1199: 2. januar 1999 

BIDRAG TIL INTERN 

Det er muligt sende bidrag til Intern til min e-mail adresse c948120@student.dtu.dk. Blot vil jeg 
bede Jer om at placere bidraget i emailen (som "ren tekst"). Det har vist sig at volde problemer at 
modtage tekst som attachment. 

BIDRAG TIL S UFO I NYHEDSBREV 

Flemming Rasmussen - ny redaktør af SUFOI Nyhedsbrev - vil gerne minde alle i rep.skabet om, at 
han meget gerne modtager bidrag til Nyhedsbrevet. Nyhedsbrevet nr. 5/98 er i øvrigt netop 
udkommet og vedlagt dette Intern. 

l AKTIVITETER 

BOG TIL OVERSÆTTELSE- Af Per Andersen 

Fra forlagene Billesø & Baltzer har jeg modtaget den engelske bog "UFO, the complete sightings" 
af Peter Brookesmith. Det er en særdeles seriøs og velafbalanceret gennemgang af nogle af de mest 

• 

• 

interessante hændelser gennem tiderne. Forlaget spørger, om nogen kunne være interesseret i et job • 
med at oversætte bogen til dansk? Henvendelse til P A. 

KAMPAGNE FOR PlCTURE LIBRARY - Af Toke Haunstrup • 
På sidste rep.møde blev mulighederne for at styrke salget af billeder fra Pieture Library (PL) 
diskuteret. Det er nu besluttet, at vi i forbindelse med udgivelsen af UFO-Nyt nr. 1/99 vil udsende 
en reklame for PL til en række aviser. 

I reklamen vil vi bl.a. fremhæve, at PL kan tilbyde journalister "kvalificeret hjælp" til at finde 
illustrationer til artikler/features om ufoer. 

FOREDRAG 

Den 17. oktober holdt P A et foredrag på Hjortespring Bibliotek for en lille, men udsøgt skare. 
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Den 18. november holdt TH foredrag på Boserupgård Amtsgymnasium. Gymnasiet havde Tema­
uge og TH skulle foredrage for omkring 20 halv-interesserede og halv-vågne elever. Det lykkedes 
dog at få sat lidt diskussion i gang. 

Den 24. november skalTH igen holde foredrag - denne gang for en piberyger-klub i Lyngby. 

PN har holdt flere foredrag og har sendt følgende oversigt: 

09.09.98 Humørklubben Silkeborg 50 kvinder 
23.09.98 Efterskole Juelsminde 200 elever 
07. 10.98 Skole Vinderup 150 elever 
30.10.98 Brandbjerg Højskole v/ Jelling 120 personer 
11.11.98 Ungdomsskole Randers 20 unge 

-KØBENHAVNS UFO-GRUPPE BESØGER DANSK RUMFORSKNINGSINSTITUT 

Tirsdag den 3. november besøgte UFO-Gruppen i København Dansk Rumforskningsinstitut (DRI). 

• Michael Linden-V ørnle arbejder på instituttet og stod for rundvisningen. Efter rundvisningen holdt 
Michael et foredrag om SETI-forskningen. 

• 

• 

AKTIVITETER I BESTYRELSEN - Ved Toke Haunstrup 

Bestyrelsen har flere ting på beddingen. Nogle projekter er allerede langt fremme - mens andre 
endnu er strøtanker eller på idestadiet Følgende er et oprids af nogle af de emner, som har været 
oppe at vende i diskussionen. Det vil være meget interessant at høre nogle meninger fra 
rep.medlemmerne om disse ideer/projekter og vi modtager derfor med kyshånd alle slags 
kommentarer! 

* 

* 

* 

Revision og genoptryk af Velkomsthæfte. I 1996 udarbejdede P A et særligt Velkomsthæfte 
til nye medlemmer af SUFOI. Desværre har vi gennem længere tid været udgået for 
V elkomsthæftet. Vi synes i Bestyrelsen at det fortsat er en rigtig god ide at have et 
V elkomsthæfte. Vi har derfor besluttet, at det gamle hæfte (der har nogle år på bagen) skal 
revideres og genoptrykkes. 
Tema-skribenter på udenlandsk stof i UFO-Nyt. Formidling af udenlandske nyheder om 
ufoer er en vigtig del af UFO-Nyt. For at styrke denne del, har vi overvejet muligheden for at 
have nogle "tema-skribenter". Disse skulle så få ansvaret for at udvælge stof fra udenlandske 
artikler omkring et givent emne/tema. Eksempler på temaer kunne være ufo-styrt, 
observationer, bortførelser, teoretisk ufoforskning mm. Temaskribenter skal så - ud fra de 
indsamlede artikler - skrive om emnet til UFO-Nyt - når der ellers er aktuelt/relevant stof. Vi 
hører meget gerne fra rep.medlemmer, som kunne have lyst til at virke som temaskribent 
indenfor et område. 
Etablering af web-gruppe. Pga. et stort arbejdspres har SUFOI's web-master Lars Henrik 
Andersen desværre set sig nødsaget til at skære ned på sit tidsforbrug på SUFOI's 
hjemmeside. Dette har betydning for mulighederne for at videreudvikle hjemmesiden - _ 

særligt hvis vi skal udvikle hjemmesiden til også at virke som et salgssted for bøger og 
andre salgsmaterialer. om ufoer. Som en alternativ løsning forsøger vi at oprette en "web-
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gruppe", som skal bestå af personer, som er interesserede i at hjælpe med til at passe og 
udvikle SUFOI's hjemmeside. Vi forsøger at "rekruttere" medlemmer til denne gruppe fra 
UFO-Nyts læsere. I det netop udkomne nummer er der således en efterlysning af 
medlemmer til en web-gruppe. Nu bliver det så spændene at se, om nogen reagerer på 
efterlysningen. 
Plancheudstilling. SUFOI har som bekendt en flot plancheudstilling fra sidste års 
jubilæumskongres i Lyngby Storcenter. Det er en stor skam, at denne udstilling ligger og 
samler støv. I stedet burde den stå opstillet forskellige steder rundt om i landet! I et forsøg på 
at "aktivere" udstillingen arbejder vi med en ide om, at man kan tilbyde biblioteker, 
medborgerhuse og lignende steder en "kombi-pakke", hvor man kan låne udstillingen i en 
periode og SUFOI afholder et (eller flere) foredrag. 

! PERSONER 

NYE SIDER TIL ORGANISATIONSHÅNDBOGEN 

Jørgen Bengtvig har haft ringet rundt til repræsentantskabsmedlemmer for at ajourføre 
Organisationshåndbogens sider med oplysninger om adresser etc. Resultatet er en ny og revideret 
udgave af telefonlisten og adressesiderne (vedlagt dette Intern) som skal placeres i 
Organisationshåndbogen (som erstatning for de gamle). 

EMAIL ADRESSER 

Henrik Klinge Petersen 
Kim Møller Hansen 
Lars H. Andersen 
Michael Linden-V ørnle 
Ole Henningsen 
Per Andersen 
Per Nielsen 
Toke Haunstrup 

hkp@geus.dk 
box715l@post3.tele.dk 
lha@post6. tele. dk 
mykal@dsri.dk 
oleh@postl.tele.dk 
pandersen@idc.com 
pmn@image.dk 
c948120@student.dtu.dk 

Medlemsstatistik september 1998: 616 hvilket er 97 færre end sidste år på samme tidspunkt (fald 
på 14%). Det ser ikke godt ud! Vi fik i 3. kvartal af 1998 12 nye medlemmer (mod 20 i samme 

• 

• 

• 

periode sidste år). • 
Initialer på girokort 1998: PN 10, EO 7, VM 5, TH 5, lliS 2, PA 2, JH l, KMH l 

Pga. studieopgaver mm. har jeg desværre ikke kunnet nå at lave en observationsliste til dette 
nummer af Intern. Jeg beklager. /TH 
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SKANDINAVISK UFO INFORMATION 

PRESSEMEDDELELSE 18. NOVEMBER 1998 

Dansk tidsskrift om ufoer fylder 40 år! 
"Dette tidsskrift vil vise vejen frem og give sandheden uden omsvøb . . .  " Sådan lød det bl.a. i det første 

nummer af tidsskriftet UFO-Nyt, der udkom i november 1958. Det er længe siden! 

Meget har ændret sig i de 40 år, der er gået- også indenfor ufoemnet Hvad der i 1958 virkede simpelt 

og indlysende for ufointeresserede, har vist sig at dække over et komplekst fænomen. Den gang i 1958 
var ufoeme rumskibe. Ingenting at diskutere - den skeptiske offentlighed skulle blot overbevises 

herom. I dette arbejde spillede UFO-Nyt en vigtig rolle. 

Med årene begyndte tvivlen dog at nage; hvad nu, hvis ikke alle ufoeme var rumskibe? Langsomt fik 

man i foreningen SUFOI (som udgiver UFO-Nyt) øjnene op for de mange facetter, der er ved 

ufo fænomenet. 

I dag har UFO-Nyt bevæget sig væk fra 50'emes og 60'emes ensidige tro på ufoeme som rumskibe. Vi 

har erkendt, at der bag vidnemes beretning gemmer sig mange faktorer (psykologiske såvel som 

sociologiske og kulturelle), som det er utroligt vigtigt at kende til. 

Med sine 40 år er UFO-Nyt Skandinaviens ældste ufo tidsskrift. Det er vi stolte af! Vi er også stolte af at 

kunne levere et tidsskrift, som behandler emnet på en kritisk og seriøs måde. 

I det netop udgivne jubilæumsnummer kan man f.eks. læse opskriften på, hvordan man fremstiller sin 

egen komcirkel-helt uden hjælp fra oven! "Vor mand i marken" var i sommers ude og træde rundt i en 

Lollandsk kornmark. Resultatet dokumenteres i artiklen Sådan kan en korncirkel opstå, som viser, hvor 
nemt det er at konstruere en komcirkeL 

Man kan i artiklen En lærerig historie læse beretningen om, hvordan en kortslutning af nogle 

e Hedninger næsten skræmte livet af to veninder fra Holte . 

Skulle man være til det mere kuriøse, kan man i notitsen Myrder eks-kone som beskyttelse mod 
rummænd læse om en sindsforvirret amerikansk mand, som myrdede sin eks-kone, da han troede, at 

rumvæsner ville overtage verden. 

For yderligere information er man velkommen til at henvende sig på telefon til SUFOI's formand 
Toke Haunstrup (35 26 03 13 +947) eller næstformand Michael Linden-V ørn le (35 32 57 19) 

UFO-Nyt udkommer med fire numre årligt og indeholder sidste nyt om danske og udenlandske observationer 

mm. Tidsskriftet udgives af foreningen Skandinavisk UFO Information (SUFOI) som har 700 medlemmer. En af 
SUFOI's aktiviteter er at indsamle og undersøge beretninger om himmelfænomener og vi modtager 

-

henvendelser om observationer via vores Alarmcentral på tlf. 70 20 11 22. SUFOI kan også findes på internettet 

(se www.sufoi.dk). 
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M\IStrsk lyskugle 
set to gange 
ved Ryde Skov 
SUFOI interesseret i sagen. Har andre 
set det samme? 

Af Mogens Warrer 

llØJHEBY - Med cirka et::� 
års mellemrum har et 
par på Holmemarkl 
ved Ryde Skov set den 
me, næsten. nmde lyskugl� 
·Ingen af dem kan .forklare 

.'.' :fænomenet, men nu lU 
' de at andre måske også 

bemærJæt··noge� usæd�� ' 
ligt på himlen, så. sagen . bllw opklaret. · .. 
. . -. llan kommer Jo t!-1 
tænke på en,ufo�'siger. 

"'- :the Hansen, der to gf. .;!. har :i�'"'Jruglen/: - ��� 
�:;mand. Jørgen; så den første 

gang 1 lørdags ved 22.30-
tlden.- Jeg skal da indrøm--�j 
me, at jeg ind W da havde : �-

.. tvivlet -lldt: Men nu er jeg :: 
også overbevist om, at det · .· 

__ ,var noget uforklarligt. MlnU 
. kone nåede at se den, og him · ·­
' er alkker på at det var 4'lll , 

. samme hun så tor et Ar 81-.:.f; 
'·'·den, iDitælier Jørgen ffii.n;�.\ 
:·. sen. ·, :. ·. 

·
.··�� : �; 

Foreningen SUFOI, Skan";-�. 
. dinavisk UFO-Information:/; 
· er interesseret 1 observatlO.:,_r, /· neme og specielt 1 at here;�i. 

· · om andre har også har b&: ·:;. 
-:� mærket noget usædvanligt. :, ' 

SUFOI's lokale kontakt- · 

mand, Ole Hermlngsen, for­
tæller at der ingen andre o b-

. oø: HerreSU4,',ftl' de tne JUO�Unffi" . servationer er fra i lørdags, 

�atpppei'med oe. �� · ' 
og at han Ikke umiddelbart 

at vi ;l)U!Øl',�l· �ogere·� ��- �9.� . _ , . kan .forklare observationen. 
vU lkb:_�liJM( SA en gang·' �tf .:, . . ,... . ,; . 

- Vl tager altid henvendel-
mAQe svaretpåallede�,!Yl:Jia.n .. . \� ser seriøst. De fleste kom-

tilføjer Qle Hennlngøen.. · ··-·,, : '���\r�:� •�t� �� ; mer fra helt troværdige 

Rumskibene er blot en af mangQ teorier om våd �::; ; mennesker, som har set no­
uldenWl�de flyvende objekter kan være f:o1: nogel: �: get de Ikke kan forklare. I 
I dag anser man en u.tor et himm�lfænomen, byts væ- 11 omkring 90 {lrocent af tu­

sentUgs� lændetegn ei; at det selv. etter en� og -:� fældene viser det sig dog, at 

komP.!�.U�n�gel.se ikke kan tor� �v�<M der er en torklarlng, siger 
�".e,; tcetidt: fæ)lomen. Eller. sagt:tnere �fi��� Ole Hennlngsen. 
� noøt.:pl himlen, vi l.klæ kan torklarå � .. en;·��� Lørdag ved 22.3(}-tlden 

\ 

·. �lbicSerøøgelae. · ·:.· ;.•. '· �·� ;r. ·::fl::·Y,_ \f': · ·!r�'i' var Jørgen Hansen gået ud 

: Folketl_dende lu\� at d� blandt �-·et; - • �; ·�t} for at fyre, og han undrede 

som har gjort observationer der kan medvirlet w· at -.·'-. sig over så lyst der var uden-
forklare de mysliske ly::�ende kugler ved Ryde ��v. : for. I det samme så han en 

.stl'n cirk<'lnrn.<'nd•� 

'c1er�·Vt:rkede cirka 
fem-seks: gange så. stor som 
månen, men stod meget la­
vere på htrnlen inde over 
skoven l østlig retning.· 

- V l bor cirka 100 meter fra 
skovkanten vest tor skoven, 
og det så ud som om· gen­
standen stod over skovens 
osllige del. Den var så langt 
nede, at jeg kunne se træer­
ne foran lyset: Genstanden 
stod næsten sUlle l de 1(}.111 
minutter. jeg ldggede, Da 
jeg 20 minutter sel\ere ·Igen 
gik ud, var den væk. Min ko­
ru• så rlen ogRå. og sig .. r nt 

den ligner en genstand hun 
så tor et år siden, fortæller 
Jørgen Hansen. 

Stik øst .tor Holmemarks­
vejen ligger Stibanken. 

Ole Hermlngsen siger her­
tll, at afstande og størrelser 
er meget svære at vurdere l 
mørke. -Det er Ikke folk, der 
er tossede, men de snydes 
otte, og derfor skal man væ­
re forsigtig med at lægge sig 
Iaat på den slags afstandsbe­
dømmelser, alger han. 

Btrthe Hansen observere­
de en tilsvarende, kraftigt 
lysende g•�nst:tml i ef!Pr:. 

1997;-etter at roekampagnen 
var startet. I nærheden at 
hendes hjem ligger en gård, 
som er brændt. En morgen 
ved 4-tiden skulle hun køre 
på arbejde, men lagde mær­
ke W et kraftigt lys ved rll•n 
brænd te. gård. 

- Det så ud som en b LI, der 
holdt l Indkørslen med del 
lange lys tændt. Jeg blev 
faktisk lidt bange, men d<� 
jeg kørte videre, steg lyset 
pludselig til vejrs og for­
svandt ud over marken l ret­
ning af Søllested, forta�ilt•r 
nirthe Hanser. 

Hun var cirka 100 meter 
fra lyset , da det begyndte al 
bevæge slg. 

-Jeg troede ærlig talt ikke 
mine egne øjne, og det var 
også uhyggeligt. Senere har jeg så talt med andre, som 
kan fortælle om lignende 
ufm·klu.rllge oplevelser. Men 
nu, da jeg har set kuglen 
Igen, kunne jeg godt tænke 
mig at få sagen opklaret, el­
ler l det mindste få at vide 
om andre også har set sådan 
en lyskugle, siger Oirthe 
lfartSI'Il. 

Sådan lorestiller 

grafikeren sig at det 

lysende fænomen 
ved Ryde Skov har 

kunnet ses. Har 

andre observeret 

noget ved 22.30-tiden 
lørdag, må de gerne 

komme frem med det. 

Grafikltrlck1oto: 

Jakob Paamejer 

·;Spjllede::.­
m åh en 
et puds 
IIØJREBY - Selv om 
observatøren af lysfæ­
nomenet ved Ryde 
Skov føler sig helt over- ' 
bevist om at det ikke 
var månen han så, kan 
muligheden ikke ude­
lukkes. 

Ifølge Folketidendes 
døgnboksen stod må­
nen den pågældende af­
ten op klokken 21.49. 
Tre kvarter senere har 
den stået ca. 10 grader 
over horisonten. flet­
ningen øst passer også. 
Det var blæsende, og 
der kan have været hul-
ler i skyerne. som må­
nen har lyst igennem. 

Observatøren mener, 
al genstamlen var fern­
seks gange så stor som 
måneden. Men eksper­
ter, Folketidende har 
talt metl, peger p;·l at 
månen virker stune 
når den står lige over· 
horisonten enrJ når den 
slår højt på himlen. 

Octte er kun cl mu­

ii!,>t sv:u-. Hvem upkia­
n·r· gåden? 

• 
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Bl.1ndt de skokr llltlc•n for kunstretningen /ond-orr. 
'om ikke bekender >�g til pilenet og n.l'nson1 n.l­
turpleje. træder M1k.1rl H.1nsen f'rem med stadig 
mere i nsisterende stemme. H.m I�<H i llere .ir i bl.a. 
Vrst�koven i hovedst.1dsområdet arbejdet med et 
begreb. han k.1ldr r motorvejenes økologi. og som 
tdn;rrmelsrsvis d.1.·kker den regulerede natllr. der 
opst.ir melll'rn neon-,1lleerne og højspændings­
ilouil'v.uderne. tr.llikkens lydtæppe og 1nclustriens 
�1fti�gulc 111.1leri .1f h imlen. ved nattetide. 
'it. Vejle.i rr rn .1f de k iler .1f n.Hur. der c1· opst.irt 
mcllrm Fingcrpi.Hiens hovedrutcr. og til rt kunst­
pn>jl'kt her h.1r Mik.1el H .1nsen indbudt frrn kolleger 
fn1 .11 lll'clr dem forholde sig till.1ndsk.1lwt med sire 
'I'I'Cijic skulpt ur og 111St.1II.Hion. 
Fnkil'st har FrJnk Tomozy og Steen lloyC'r grebet 
L>pg.wen an. Sidstn;t:•vnte med et .1f de skilte. m.1n 
s.t'dv.1nligv1s ser over motorvejene. men her forsy­
IH't mC'd den I.Jktlnlske tekst •Europ.1 tur/n.1tur.clk•. 
og o;ymbolsk nok ligger skiltet henslængt i l.llldska-
ilrr. Tomozy h.n i til,yneladende forl.rngrlsr .1f 'iit 
lkmli.Hd Ril>hl'l:k-pllliL'kt. 'iOill i lt•k,tc•r og )!l'll­
st.lllde er historlen om en tids reJsende. sk.1bt et kors 
1 l.mdskabet af næsten den storrelse, .H det kun kan 
!JCne som symbol for rumskibe. og som da ogs,i 
leder tJnken hen p.i de mønstre. UFO'cr tegner i 
kornm.1rkcrne. n,ir det st,ir til troeticrr.--
1 det hele tJgl't synes grebet .H være at ska be 
t.1hlr.wer b.irC't .1f en mystisk eller kultisk stemning 
"r. s.iled!"s kl.1rt rndm1 en X-lile for Mulder og 
'\ndlv. Finn Rcinbothc hM formelig udt.1get pmvrr 
.1f jo;·den for ,1[ rubricere dem. s,\ der dannes et 
t<'bu'i.lgtigt budsk.1 h til drn forbipasserende. Bruno 
i\J.l·r 11.1r bl..1. ncds;rnkrt frcmmrcl.1rtecle bl.i hovr­
del l t' Il,�, og np'i.11 ob'ietv.Hionsposter i l.ltHI'ik,11Jrt. 
n!: lt'Sprr R.1�11111SSl'l1 h.1r effektfuldt og enkelt op­
\lllll't tclt.lgtlgt• .lf,kærmninger. som drlo; besidder 
rn tl'el uhyg)!l'- hwm (hv.1d1) grmrnrr �ig 1 rum­
"'''"''' lllrl!<···- d,·h p.ipl'r.cr fnr,krllt· n1• qellllllll­
,._,., l l.ltHI,k.lfH'I. 
i .11\l{ .111 <>i:<l l dL'I11\l' lldiltflllllll1g l!dgllll'\ .11 
' "''' c·nklt-. 11111krt1dt•n 11Hllltlllll'l1t.ilt·. 111<'11 llt'5·' 
il""hl'tllll' 11\dl',l<'il 1 I.IIHI<ik.dlt'l .lllllitllt•llitltgl;.u.JI< 
lo'l. 11): ri l'! l'r �·t•d \l rk.!• . 11.111' ,'11'> 1.11111 .III j! l llfCkl 1 
•,, \'v!lt·.ul.l\',t'll llllt'!f".' .. ll\1 .11 l • 111',1.11•·1•' ltJI'd IlVI II 
'•IIIl l'ffd;t dt•( h.111 •.:IIIl'\ 

/111/lo·n \Vt'll'llfl 

Landskabsprojok t. ·\ntl!:_'!•''•'t ol/ \1/ktll'i /lotit"'il. \t. 
'.'··t/1'1/clo/t·n ,-,·.( :\//1 • .,-r, / llnrl .1 '·en tlo.r:n,·r '1111cft 1 ri 1. 
''"''t'lri/H'r 

Lokalt 

Besøg 

y;ti�ke aftryk 
____ __,_r Nykøbing 
vækker undren 

sil-(, hvilken naturlil-! 01! 
jordnær forkl:�nnJ.:. tkr 
lil-!1-!er til !-!fUnd for fæno­

menet. l{el-!ncn eller an-
ftcn la-

�onlih1.. al el. dyr st<"lr 

hal�-
�latt·ri:tlc•t fr:• Mors 

bll\·t.:r nu sl'ndl videre Lil 

en ekspert i Kilbenhavn 

Morsø Folkeblad 27. august. Sporet kommer til offentlighedens kendslwb. 
UFO eller hvad? 

Stadig :mystik ont 

sporet fra Mors 
Ikke noget 
aftryk sat af 
dyr 
Af'.John (;acte Stpffpnsrn 

Der hPrskcr fortsat usik­
kerhed eller såkaldt my­
stik nrn det indtil nu 
uforklarlige aftryk sal. i 
jorden ved en landejen­
dom i nærheden af Ny­
kslbing. 

Bi lirder af det. viftefor­
mede �por i mulden N 
nu hleq•t hrransket af E'n 
zoolog ved navn Lars 
Thomas i l<ohenhavn, 
der fungeret· som konsu­
lent for Skandinavisk 
UFO-information. Og 
efter nøje studier af de 
forskellige fotos tør Lars 
Thomas godt lægge navn 
til. at aftrykket ikke 
stammer fra noget dyr. 

Zoologen har ganske 
rnkelt ikke kunne finde 
rn dy reart i Danmark. 
�om ville skrahe eller 
trvkke rlPt :lO gange .')Q 
c.:m store spor, der hlev 
opdagPt i skovbunden 
mellt>m L·n r;t•kkl' ny­
pl:llllt-tlt• t.r·:,.rr. 

\lt·lt hvad hnr :<:"t v:r·­
n·L ophav:<mand.. t.il 
dt•n ll>'<�·rlvnnligP l<'h'lling 
p:'1 �t' k" •·•·n t irnf'lc•rs dyh­
olo· »J: l \'tll'lif-!1' ,.;( t·i hf'l' 
.;karpl Jll:trl<t·rt·t'' 

- .Ja. vi st:'u· fortsat 
n1f'd l't uiCist mvsterium. 
Vi har ikke nogen umid­
dl'lhm forklarin�,:. og gu­
derne mt1 vide, hvad der 
"r hngg-runden . siger 
TorhPn 13irkeholm fra 
�liFOI i Aalborg. 

l l'FO-kredse udeluk· 
kc•r man do� ikke. at der 
r•bist.l'rer en jordnær og 
•andsynligvis m ekanisk 
forklaring på fænome­
n,.t. N 11 ru ndkastc·r man 

UFO-NYT. h\'Dr man rf­
terlyser tips og ideer til. 
hvordan aftrykket kan 
"ære fremkommet. 

Også Mor�11 Folke­
blads læsere er h levet op­
fordret til at give et praj. 
hvis man skulle sidde in­
de med en viden om af­
trykket sat i jorden tæt 
på Elsøvej i Nykøhings 

udkant. F: t afhudenc• har 
været skovlen fra Pn 
mindre gravl'ma:<kine. 

Problemet er blot. at 
der ingen kon•spor fand­
tes til ng fra stedet. da 
heboeren opdagede af­
trykket i juli. En grave­
maskine ville også have 
svært ved overhovedet at 
komme til området. hvor 

t'! r ·,,t" 1 �1'1'01'·; hlad . .-\fi rvld�elijurrlt:n .�lammeri/d;,.frrl!wgr•tdvr 

rlr-n i (nTii-,'1 heiiPr ikk.-. 
havde nogf:'t æri nde. 

Indtil videre forH•nter 
både ftndercn af m ærkt-t 
og UFO-folkene. at der 
findes en natu rlig forkla­
ring på �p<lrgsmålet. 
Forst nnr den ikke kan 
findes. vPndes b l ikket 

opad mod LIFO'rrnef' 
formentlige h.tf:'mstavn. 
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Ekstru 13lndet. lordag den :10 ok­
toh••r: 'l{<ll�c posfirsler pd nettet, der brska'{ti�cr sig med al lytte efter 
radiosignaler fra rummel kommer 
der i øjeblikket et 'intelligent '  sig­
nal fra stjernen EQ Pega.si der er 
22 lysdr uæk. ' Citat slut. 

For den interesserede læser 
kan jC'g lige så godt afsløre det 
med det samme: Der er ikke tale 
om signaler fra intelligent liv i 
rummC't. 

Der er derimod tale om signa­
ler fra USA's nyeste tophemmeli­
ge spionsatellit, Project 415.  

Jeg ved det godt: Der er tem­
melig meget spionage i vælten for 
tiden, og det kan godt blive lidt 
trættende i længden at skulle be­
kymre sig om , hvem der nu måtte 
have aflyttet hvem, hvorfor, og 
hvad de mon fik ud af det. 

Bortset fra de oceaner af slud­
der, der måtte være røget på de 
hemmelige bånd i tidens løb . . .  

Men den her historie, den er 
ganske enkelt så langt ude, at 
den fortjener et øjebliks opmærk­
somhed. 

ORSON 
WELLES 

Vi rykker lige i generatorknap­
pen og spoler tilbage til den 30. 
oktober 1938. På denne dag lan­
dede marsmændene ved Grovers 
Mill i New Jersey. Altså i Orson 
Welles' radio-hørespil 'Klodernes 
Kamp'. De landede ikke i virke­
ligheden, bare rolig. 

Siden da har ufo'eme han en 
fast plads øverst på mange men­
neskers dagsorden. SAledes også 
hos organisationen SETI - Se-

7 N OV. 1998 

gence -jagteii�i�Uli��JP�lf.a.ert 
ydre 

SETI 
SETI At _;; �wr . 
tusiaater yerden over kan deltage 
i jagten ved at kobl� sig p4'et fæl­
les projekt pl nettet: . ;� - . . 

Fint nok. " •':'.�· . !\ 
Lige indtil den:23. oktober i Ar. 

For lige præcia pl an dq sagde 
det bang - eller rettere 'pip' - lioa 
englænderen Paui·pore,1der:bor 

Lige indtil i mandags. 
Mandag den 2. november var 

·, den værste dag i Paul Dores liv. 
Det skriver han selv på sin hjem­
meside: 

- Det var' den værste dag i mit 
liv. 

UPS! 
Da Paul Dore kom hjem fra ar­

bejde - stadig høj af adrenalin ef­
ter sit 'fund' af signaler fra det 
ydre rum - sad der tre mænd og 

Der ventede på ham. En fra den arne-holdt rikanske efterretningstjeneste · mørke NSA, en fra den engelake efter-bUer retningstjeneste GCHQ og en fra uden det engelske flyvevåben. 
·. for . l to stive klokketimer blev Paul Doreå Dore afhørt om, hvad det egentlig · · lejllg- var han gik og lavede. Og sA blev 

�-------'· '·hed - han ellers pAlagt tavt1hedøpligt. 
.1•1:'"-;" '.- - • .:.. . ��:."� · - - Det viser sig, at det jeg fandt uden for Lond�"�. • · · . .  var, en tophemmelig efterret-Paul Dore fik ganøke 'ØDkelt et ningssatellit, der har med Project 

øignal ind pl'sit anlæg. Signalet: 415 at gøre. Jeg er meget forsig­
så ud til at hi�re fra · et øolsy- tig med at røbe mere, sA jeg ikke stem, der ligger rasende langt bryder den tavøhedøerklæring, de 
væk. 22 lyalr, helt præciat. fik mig til at underskrive, skriver 

Det ltfd som et radio-øignal fra Paul Dore på sin hjemmeside. 
en computer. Fundet blev annon- Og aDBdag eftermiddag klok­
ceret på nettet; preøaen blev kon- ken 15.19 dansk tid forsvandt 
taktet, og der blev generelt gan- hjemmesiden . . . 
ake godt gang i den i de kredse, LINKS der nu beakaeftiger sig med den alaga. · ---J. .' . ·  ·. · 

. Se Paul Dores slettede hjemme-

• 

e: 

• 

side: Http:/ /www.geocitic.�.c ". , 
CapeCanaucrol/ Hall/ 719.1! 

Og kom så over til mig o& :_".., 
Paul Dores slettede hjemmes:rk 
Http:/ /www.datashopper.dkl f"y, 
dore.html 

SETI jagter rummænd på net­
tet - og benægter al viden o m  

Paul Do res fund: Http:/ /seti l.seti · 

league.org . 
Der er mere info om Proiect 

415 på net�t: Http:/ /www.m; 'ld­
spring.com/ (uælttt s) cargilll ec1:r­

lon/ echelon4c.htm 
Og mere endnu ... ht�p 

/www.fas.org/ irp/ eprint/ sp/ P -
c2.htm 

'Der er helt 
klart noget 
derude. �o�et 
andet .•. 

Navnet er 
Boo. Boo� da­taahopper.dk 
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UFO' ER 

Flyvende tal lerken 
over Brande 
» I kke bare er der flyvende 
tal lerkener, men jeg har se lv 
set en , «  fortæl ler Pou l - Erik 
N i e l sen på s in hjemmeside 
» U FO-sand heden « .  Den f ly­
vende tal lerken viste s ig over 
landevejen mel lem Hern i n g  og 
Brande en sommerd ag i j u n i  
1 969 , da Pou l - Erik k o m  køre n ­
de p å  knal lert. H a n  er i godt 
selskab , for tre amerikanske 
præsidenter - Eisen hower, 
Carter og Reagan - har også 
set flyvende tal lerkener. 
www .pendata.com/ufofors.htm 

Pou l - Eri k N ielsen tu rde ikke for­
tæl le om s in  oplevel se med den 
flyvende tal lerken af angst for 
at bl ive ti l gri n .  Men nu kan h i ­

storien godt fortæl l es. 

Ansigtet på Mars 
var en l iUe bakke 
• - De danske ufologers 
• - forening hedder S U ­
FO I ,  o g  d e n  har selvfølgel ig 
også sin egen hjem meside .  
Herfra kan man downloade al le 
de  arti kler,  der har været bragt 
i U FO - Nyt det s idste par år. 
B landt meget andet fi nder man 
en gennemgang af det så­
kaldte ansigt på Mars med den 
real istiske vurdering ,  at der nok 
er tale om en natu rl ig bakke. 
www.sufoi.dk 

KOMPUTE R  FOR ALLE 1 2 /98 

s ·- -J Q _ _D 
Art By Donald R. Sch� 
YNtN.Orionworks.comroswelll 

Roswe l l  Reporter kan byde på 
p lakater m ed ru mmændene fra 
Roswe l l ,  der l i gner p lasticdu kker 

- hvad de måske også er. 

De nedstyrtede 
rummænd i Roswel l  
Påstanden o m ,  at e n  flyvende 
tal lerken med ru m mænd styr­
tede ned ved Roswel l  i U SA i 
1 947,  har mange ti l hængere 
på nettet. Roswel l  Reporter på 
www.orionworks .com/roswel l  
fortæl ler  a l t  om obd u ktionen af 
rum mændene.  Men hvis man 
vi l  ind bag sensationerne,  står 
man sig nok ved at gå til skep­
tikerfore n i n gen C S I C O P ' s  
hje m m eside f o r  a t  læse art ik len 
» W  h at Re al l y Happen ed at 
Roswel l « .  
www.csicop.org/si/9707 /roswell.html 

Den evige jagt på 
l iv i rummet 
Det er ikke k u n  tal lerke n ­
freaks,  d e r  l e d e r  efter l iv  i ru m ­
m et.  D e t  sam me gør d et v iden­
skabel ige S ET I - projekt,  der  b lev 
oprettet af den n u  afdøde 
astronom Carl Sagan . S ETl -fo l ­
kene mener, at  afstandene i 
ru m met er for store ti l ,  at vi 
kan besøge h i n anden , men de 
mener, d et måske v i l  være m u ­
l i gt a t  opfange rad iobud skaber 
fra frem mede c iv i l i sationer. 
www.seti-inst.edu/ 

Find selv mere om 
ufoer 
og andre underl ige, over-

. naturlige fænomener på 
wakko.exo�com/wakko/ufos.html 

��i.��Q§&J<ø;;�ifk,�;;øif�;f§;; Fi;tæ::,.a.-.,. 

Den danske tal lerkenforening S U FO I  sti l ler de s idste årgange af sit  

blad ti l råd ighed på nettet. Hvad er dog dette for en tingest? 
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..... .. "� ... 

- . � :... . .. . .  - _-. . . 

��-· Je�-·�; n t  
�: ... "; :_ · _ .:t��?;_,{- .. r(:� .· 

De _dan-sk-norske 
. •· · .  de �tør�t{_ X tf er 

· · Hvad Pe�er HØeg er f< 
raturen og Anja Ande 
håndboldspil let, er Aq 
popmusikken. I kke sic 
Abba har man .en : 
navisk gruppe ryade s 
plads på de internatio 
h itl ister som Aqua, og 
har Claus, Søren , Ren· 
Lene fans fra Thule til 
land . . 

Derfor er det vel n< 
at gruppens officielle 
meside på adressen w 

aqua.dk er på engelsk 
Måske er det derfor, i 
læggene i Aqua-chat · 
kortfattede: 

Miel: Hella 
Anders:  h m m  . . .  ? 
Cutie: h i  
Gabby: H i � 
Cutie : m ak� say 

Det samme gælder in ·  
gen e  i gæstebogen , S t  
Therese skriver » W  en 
good « r  p u n ktu� 

Men for d a� fa1 
d et nok være mere nc 
at  gå t i l  de  danske far 
d e r  også fin d es på ne 
Aq u alene på adresser 

Aqua har fået fan s  ove 

i popkometernes gæst 
an lagt en strithårsfri su 


